

1月8日起,我市开始执行优化新冠病毒感染患者治疗费用医疗保障措施

门急诊医疗费用可报销70%

本报讯(记者 高燕)记者昨日从市医保局获悉,1月8日起,我市开始执行省医保、财政、卫健三部门联合制定的优化新冠病毒感染患者治疗费用医疗保障措施。

市医保局相关工作人员介绍,优化后的政策实施门急诊治疗费用专项保障,参保人员因新冠病毒感染在二级及以下医保定点医疗机构门急诊发生医保目录内的医疗费用,不设起付线和支付限额,由医保统筹基金支付70%,不计参保人员普通门诊统筹年度支付限额。新冠患者发生的符合卫生健康部门制定的新冠病毒感染诊疗方案的住院医疗费用延续原有政策,由基本医保、大病保险、医疗救助等按规定支付后,个人负担部分由财政给予补助。

同时,进一步扩大用药范围,将国家和我省近期确定的新冠病毒感染防治方案中未纳入医保药品目录的56种药品纳入医保报销范围,并根据新冠病毒感染防



市民在医疗机构排队取药 本报记者 于宏 摄

治方案调整情况适时增加。开通药械采购平台绿色挂网通道,对列入国家及我省新冠病毒感染防治及诊疗方案中的药品,应挂尽挂;同步允许省平台备选药品目录中的基本药物及医保药品,按同厂家药品挂网价差比规则,纳入直接挂网采购,以进一步扩大医疗机构挂网药品采购范围。

此外,定点机构范围也在扩大,对收治新冠病毒感染的医疗机构,非医保定点的,通过签订临时协议的方式全部纳入医保定点范围,执行相应医保待遇政策。暂时未能联通信息系统的,可采用手工报销模式。持续优化互联网新冠线上首诊医保服务,对定点医药机构开展的“互联网+首诊”及相关服务,执行线上线下一致的医保支付政策,方便群众就医购药。

据了解,我省制定的优化新冠病毒感染患者治疗费用医疗保障措施自2023年1月8日起执行,有效期至2023年3月31日。

2022年,市政府10项民生实事全部办结

人民群众的幸福指数进一步提升

本报讯(记者 双红)着力解决群众“急难愁盼”,用情用力办好民生实事。昨日,记者从市政府办公室获悉,去年市政府向全市人民承诺的10项民生实事全部如期兑现、办结,人民群众的幸福指数进一步提升。

民生连着民心,民心凝聚民力。在过去的一年,市政府将办理10项民生实事作为年度工作重中之重,摆在突出位置,纳入主要领导领办、指导、督促管理范畴,明确牵头部门和配合部门职责,并严格实行项目清单化管理,通过现场办公、实地调研、督查督办等方式,适时了解项目推进情况,协调解决工程中遇到的各类问题,确保每一件实事抓得紧、推得动、见实效。

去年的民生实事涉及城市道路建设、就业、教育、养老、医保、体育、文旅等多个领域,件件惠民生,事事暖民心。

城市道路建设方面:实施了10条城市“断头路”畅通工程和大同古城内10条街巷整治工程,进一步提升了道路通行能力,方便了群众出行。就业方面:把握数字经济发展机遇,依托京东声谷、上海润迅云中声谷等数据服务产业,通过政府支持、校企合作和网络招聘,累计有5258人上岗就业,超额完成任务目标。教育方面:建设完成30所普惠性幼儿园,其中新改扩建10所公办幼儿园,认定20所民办幼儿园为普惠性幼儿园;实施“放心午餐”工程学校19所,包括食堂供餐8所、企业配餐11所,保障学生1877人。养老方面:新建城乡养老服务设施试点项目84个,其中新建省级城镇社区养老服务项目4个、社区助老服务站点30个、农村颐养服务站50个,发挥其示范引领作用,逐步建立“城市有助老、农村有颐养”的市县乡村(社区)四级养老保障体系。

医保方面:扩大异地就医门诊费用跨省直接结算范围。全市73家二级及以上医疗机构实现普通门诊费用跨省直接结算,13家医疗机构(原定目标为5家)实现5种门诊慢特病相关治疗费用跨省直接结算。体育方面:实施完成了大同市体育馆(全民健身中心)、大同市工人体育场改造提升工程,为群众提供家门口的休闲锻炼健身场所。文旅方面:实施了基层群众文化服务提标工程,其中创评乡镇(街道)标杆文化站10个、创评村(社区)标杆综合文化服务中心20个、评选群众性品牌常态化演出节目5个,以进一步满足城乡群众多元、多样文化需求。人文关爱方面:实施了全市环卫工早餐提标工程,为全市6064名一线环卫工人提高了早餐补助标准,提高标准后,除左云县每人每日早餐补助标准提高到10元外,其他各县区均提高到8元。

宝宝“阳康”后多久可以打疫苗?

市疾控中心专家:所有症状完全消失后14天

本报讯(记者 高燕)接种疫苗是预防疾病最经济有效的途径。近期,不少宝宝感染新冠病毒后已经“阳康”,而宝宝“阳康”多久可以打疫苗、疫苗推迟接种有没有影响等成了众多家长关心的问题,记者昨日就此采访了市疾控中心相关专家。

市疾控中心专家介绍,儿童感染新冠病毒后,经过一段时间居家治疗和充分休息,一般都会很快康复。儿童“阳康”后所有症状完全消失14天,就可以正常接种除新冠病毒疫苗以外的各种疫苗了。儿童可接种疫苗分为两种,即可免费接种的国家免疫规划疫苗以及自愿自费接种的非免疫规划疫苗。一般情况下,不建议推迟接种疫苗,在条件允许的情况下,需尽快接种或补种。

据了解,现阶段的国家免疫规划疫

苗都是可以按照免疫程序的补种原则进行补种的,推迟接种并不影响疫苗的免疫效果。对于没有按照推荐年龄完成国家免疫规划规定剂次接种的儿童,家长可以在条件允许后尽快带孩子完成补种。补种时要优先保证国家免疫规划疫苗的全程接种,接种只需补种未完成的剂次,无须重新开始全程接种;当遇到无法使用同一厂家同种疫苗完成接种程序时,可使用不同厂家的同种疫苗完成后续接种。

市疾控中心专家提醒家长:如果宝宝还有咳嗽等症状,建议延迟或咨询医生后接种,因为这些症状可能会影响疫苗不良反应的判断。带宝宝接种疫苗前要提前和预防接种门诊联系,确认是否有可接种的疫苗及接种的时间,以免跑空。同时,要做好健康防护,家长和

孩子都要正确佩戴好口罩,1岁以下不适合戴口罩的宝宝,尽量避免与人近距离接触;随身携带消毒纸巾、免洗手消毒液等,在接触过公共设施后,及时进行消毒清洁。



快捷互动 立体权威

关注“大同日报融媒”
官方微博

我市农产品营销 加工上档升级

本报讯(记者 孙向阳)我市通过项目驱动,品牌营销,促进农产品品牌营销和精深加工上档升级,去年,我市农业农村领域重点项目完成投资41.87亿元,农产品加工企业销售收入达180亿元,同比增长18%。这是记者10日从市农业农村局获悉的。

去年以来,我市实施农业农村领域重点项目188个,全年开工建设106个,完成投资41.87亿元,签约招商引资、市校合作等项目21个,签约总额达47.5亿元。同时,引进全国性头部企业北京一亩田公司策划打造黄花、黄芪两大产业,提升“大同好粮”“大同黄花”区域公用品牌知名度美誉度,创建直营店,拓展线上销售渠道,参加全国农交会、消博会、糖酒会等展会,更好打进全国中高端市场和拓展国外市场,并利用微信、抖音等传播方式,促进大同好粮、大同黄花与农耕文明、非物质文化遗产的有机融合,讲好大同好粮、大同黄花故事,带动品牌塑造和市场营销升级。此外,我市积极促进农产品加工销售,安排2000万元扶持农业龙头企业,市级以上龙头企业达197家。总投资5.5亿元的广灵县海高农牧公司项目、总投资7.67亿元的云州区火山富民产业公司黄花鸡养殖及肉鸡屠宰等项目加快建设,牧同乳业、东方物华等农业龙头企业运营稳健。

2023年首场雪要来了

本报讯(记者 高燕)昨日,记者从市气象台了解到,受冷暖空气的共同影响,预计11日夜间至16日,我市将迎来两次雨雪天气过程,并伴有大风和强降温。

“最近的天气有点暖和,气温一反常态,全然没有数九寒天的模样……”市民陈女士调侃到。据了解,这样的好天气将会告一段落了,根据最新气象资料分析,11日夜间~12日白天,我市部分地区有雨夹雪或小雪,局地有小到中雪;13~14日上午,全市有中~大雪,局地有暴雪。两次过程降雪量累计为4~10毫米,局地超12毫米;积雪深度2~9厘米,局地超10厘米。同时,13日白天~15日全市将持续出现4~5级短时6~7级或以上大风天气。伴随着雨雪天气,13日白天气温开始下降,并一直会持续到16日,累计降温幅度9~11℃,局部达13℃以上;平城区14~15日最高气温将降至-8℃左右,15~16日早晨最低气温将跌至-25℃左右。16日白天起气温缓慢回升。